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Δ
ύσκολη εποχή για τον Πρόεδρο
της Ομοσπονδίας Εργοδοτών
και Βιομηχάνων; Είναι δύσκολη
εποχή για όλους, όχι μόνο για
τον Πρόεδρο της ΟΕΒ. 

Πού έγκειται η δυσκολία; Στο ότι τα μέλη μας
αντιμετωπίζουν δυο βασικά προβλήματα, ως
επακόλουθα προηγούμενων. Λόγω της μη αντα-
γωνιστικότητας οι επιχειρήσεις είναι συνήθως
υπερχρεωμένες. Δεν έχουν μεγάλα κέρδη για
να καλύψουν την επέκτασή τους. Σήμερα αντι-
μετωπίζουν έλλειψη δανείων από τις τράπεζες
και αν τους δανείσουν τα επιτόκια είναι πάρα πο-
λύ ψηλά. Αυτά τα δυο προβλήματα τα βλέπου-
με ως ανάσχεση στην ανάπτυξη της οικονομίας.
Ποια η ευθύνη έναντι των μελών σας; Η ευθύ-
νη είναι τεράστια σε αυτούς τους δύσκολους
καιρούς που περνούμε. Εγώ όμως πάντοτε έμα-
θα να λέω τις πραγματικότητες. Την αναμενό-
μενη ανάπτυξη του 2009 εμείς δεν τη βλέπου-
με πέραν του 1,5% αντίθετα με τις προβλέψεις
του Υπουργείου Οικονομικών για 3%. 

Αυτά που βλέπουν μέχρι τώρα το φως της δη-
μοσιότητας δεν αντιπροσωπεύουν την πραγ-
ματική εικόνα; Δεν θα έλεγα ακριβώς αυτό,
υπάρχει μια δόση υπεραισιοδοξίας, την οποία
δεν κακίζω αλλά είναι καλύτερα να γνωρίζου-
με τις πραγματικότητες. Φυσικά πρέπει να πω
ότι η κατάσταση που ζούμε αυτή τη στιγμή εξε-
λίσσεται ραγδαία από το κακό στο χειρότερο.
Δηλαδή; Η Κύπρος, όπως και οποιοδήποτε άλ-
λο μέρος του κόσμου δεν είναι πλέον απομο-
νωμένο. Η Κύπρος έχει να υποστεί αυτά που υπό-
κεινται και οι εταίροι της. Για παράδειγμα, η Με-
γάλη Βρετανία έχει ύφεση, γι’ αυτό οι Βρετανοί
που έχουν περιουσίες στην Κύπρο τις πωλούν
για να πληρώσουν τυχόν χρέη που έχουν στη
χώρα τους. Η Βρετανία όμως μάς φέρνει και το
54% του τουριστικού ρεύματος. Αντιλαμβάνε-
στε με την κατάσταση που υπάρχει τώρα στη
Βρετανία πόσο θα πληγεί αυτή η μερίδα των ερ-
γαζομένων στην Κύπρο. 
Πώς μπορεί να θωρακιστεί η κυπριακή οικο-
νομία; Η Κύπρος δεν μπορεί να θωρακιστεί διό-
τι όλοι σχεδόν οι εταίροι μας αντιμετωπίζουν
προβλήματα. Εκείνο που μπορούμε να κάνου-
με είναι να προσέξουμε σημαντικούς τομείς
όπως είναι η οικοδομική βιομηχανία και ο του-
ρισμός -που θα πληγούν πρώτα- να τα προστα-
τεύσουμε με διάφορα μέτρα. Για παράδειγμα,
τα έργα που έχει προαγγείλει η κυβέρνηση πρέ-
πει να γίνουν σε μηδενικό χρόνο για να μη χα-
θούν πολύτιμες δουλειές στον κλάδο οικήσε-
ως. Εκείνο, όμως, που μας φοβίζει ως ΟΕΒ εί-

ναι ο τρόπος με τον οποίο εργάζεται η κρατική
μηχανή να καθυστερήσει πάρα πολύ τη διεκ-
περαίωση και υλοποίηση αυτών των έργων.
Πώς κρίνετε τα μέτρα που έλαβε μέχρι τώρα η
κυβέρνηση; Τα μέχρι τώρα μέτρα είναι προς τη
σωστή κατεύθυνση αλλά δεν είναι αρκετά. Εμείς
έχουμε προτείνει και άλλα. Ζητήσαμε από τον
Υπουργό Οικονομικών να προχωρήσει στην έκ-
δοση ομολόγων όχι βραχυπρόθεσμων όπως έχει
γίνει αλλά πιο μακροπρόθεσμων 3-5 ετών για
να μπορέσει το τραπεζικό σύστημα να αποκτή-
σει καλύτερη ρευστότητα. 
Η κυπριακή οικονομία στηριζόταν πάνω σε λαν-
θασμένα δεδομένα; Όχι, η κυπριακή οικονομία
είναι υγιέστατη, απλώς δεν είναι ανταγωνιστι-
κή. Φυσικά υπάρχουν αρκετά διαθρωτικά προ-
βλήματα τα οποία θα πρέπει να λυθούν για να
μπορέσει να αντεπεξέλθει στους δύσκολους
αυτούς καιρούς.
Μήπως κάποιες εταιρείες θα προφασιστούν την
κρίση για να απολύσουν κόσμο και να μη δώ-
σουν αυξήσεις; Ίσως κάποιοι να το κάνουν, αλ-
λά εμείς δεν ενθαρρύνουμε τα μέλη μας να προ-
βαίνουν σε τέτοιες πράξεις. Θεωρούμε ότι οι απο-
λύσεις θα πρέπει να είναι το τελευταίο μέτρο.
Θα γίνουν απολύσεις σε κάποιους τομείς; Οπωσ-
δήποτε, αυτό δεν μπορεί να αποφευχθεί. Όταν
μιλούμε για μια ανάπτυξη που κατεβαίνει από
το 3,7% στο 1.5% αυτό υπονοεί ότι θα χρεια-
στούν λιγότερα χέρια για τους διάφορους κλά-
δους. Ήδη έχουν αρχίσει κάποιες απολύσεις και
κάποιες μικρές εταιρείες αδυνατούν να αντε-

πεξέλθουν πλέον.
Θα ζήσουμε και κλείσιμο επιχειρήσεων; Νομί-
ζω ναι.
Η οικονομική αυτή κρίση ξεκίνησε από το τρα-
πεζικό σύστημα των ΗΠΑ. Στην Κύπρο αντιθέ-
τως έχουμε ένα πολύ γερό τραπεζικό σύστημα
το οποίο δεν έχει πληγεί κατευθείαν από την
κρίση. Στην Κύπρο η κρίση ξεκίνησε από την
πραγματική οικονομία. Οι τράπεζες μας είναι
σε καλή κατάσταση και δεν κινδυνεύουν. Απλά
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της ρευστότητας
και των ψηλών επιτοκίων.
Το πρόβλημα της ρευστότητας έγκειται στην
ανταγωνιστικότητα και την ανάγκη κέρδους; Σί-
γουρα οι τράπεζες παρακολουθούν τα κέρδη
τους γιατί όπως κάθε επιχείρηση με μετόχους
θέλει να δείξει καλά αποτελέσματα, αλλιώς
πλήττεται η τιμή της μετοχής και η αξία του ορ-
γανισμού πέφτει. Πέρσι οι τρεις μεγάλες τρά-
πεζες είχαν μια αξία στο ΧΑΚ 13 δισεκατομμύ-
ρια ενώ αυτή τη στιγμή η όλη τους αξία συμπο-
σούται στα 2,3, μιλούμε για μια τρομακτική ελάτ-
τωση αξιών η οποία φυσικά βάζει τους μετό-
χους σε δυσμενή θέση.
Αυτό πού οφείλεται; Σε πολλούς λόγους. Ένας
είναι ότι πολλοί επενδυτές ήταν διάφοροι ορ-
γανισμοί του εξωτερικού, οι οποίοι επειδή αντι-
μετώπιζαν δικά τους προβλήματα ρευστότητας
αναγκάστηκαν να πουλήσουν τις μετοχές τους
και φυσικά η πώληση μεγάλου αριθμού μετο-
χών επιφέρει και πτώση της τιμής τους. 
Βέβαια υπήρχε μια υπερεκτίμηση κάποιων με-

τοχών; Αυτή τη στιγμή και μετοχές που ήταν κά-
πως ψηλά έχουν βρει τις πραγματικές τους αξίες,
αλλά και μετοχές που αξίζουν περισσότερα βρί-
σκονται πολύ χαμηλά. Εδώ αποδίδεται και η
διστακτικότητα του Κυπρίου να ξαναεπενδύσει
στο Χρηματιστήριο.
Όταν οι τράπεζες δεν δίνουν δάνεια, αυτό πα-
γώνει την αγορά; Ασφαλώς. Μια μικρή βιομη-
χανία μέλος μας, ζήτησε δάνειο 200 χιλιάδες
ευρώ από τις τράπεζές της, αλλά δεν τα πήρε.
Αναγκάστηκε να απολύσει επτά από τους 15 ερ-
γαζομένους της διότι δεν μπορούσε να κρατή-
σει την επιχείρησή της ζωντανή.
Ως ομοσπονδία τι κάνετε; Παρακολουθούμε από
κοντά την κατάσταση, παίρνουμε τα μηνύματα
από τα μέλη μας, τα μεταφέρουμε στα κατάλ-
ληλα κυβερνητικά αφτιά και με ανακοινωθέντα
μας και άλλες προσπάθειες προσπαθούμε να
τα υλοποιήσουμε. Δεν μπορούμε να επέμβου-
με για κάθε μέλος μας χωριστά. Έχουμε όμως
συναντηθεί με τραπεζίτες και συζητήσαμε το
θέμα των δανείων. 
Η αύξηση των επιτοκίων… οφείλεται στο ότι
έχουν προσφερθεί ψηλά επιτόκια για να ελκύ-
σουν καταθέτες. Δυστυχώς ορισμένα από τα κε-
φάλαια αυτά έχουν μεταφερθεί σε άλλες χώ-
ρες και αυτό ήταν δύσκολο να το σταματήσει η
Κεντρική Τράπεζα όπως μας είπε πρόσφατα ο
διοικητής της.
Θα μειωθούν εντός του 2009; Η πρώτη προ-
σπάθεια που έγινε από τον Υπουργό Οικονομι-
κών με την έκδοση ομολόγων 1,4 δισεκατομ-
μυρίων ευρώ ήταν προς τη σωστή κατεύθυνση,
διότι οι τράπεζες θα μπορέσουν να δανειστούν
με πολύ χαμηλά επιτόκια, άρα θα μπορούν να
τα δανείσουν με χαμηλά επιτόκια. Το ίδιο λέμε
και για την έκδοση ομολόγων, που θα βοηθή-
σουν στη μείωση των επιτοκίων διότι θα υπάρ-
ξει πιο φτηνό χρήμα στα χέρια των τραπεζιτών
για να διοχετευτεί στην οικονομία.
Ο πιο σημαντικός κρίκος για την αντιμετώπιση
αυτής της κρίσης είναι οι τράπεζες; Σίγουρα, οι
τράπεζες είναι το α και το ω για τη χρηματοπι-
στωτική κατάσταση, για τη διακίνηση των κε-
φαλαίων. 
Η μεταποίηση αντιμετώπιζε από πριν προβλή-
ματα; Ναι, αντιμετώπιζε προβλήματα εδώ και
πολλά χρόνια παρόλο ότι υπάρχουν 2-3 υγιείς
κλάδοι, ένας από αυτούς είναι η φαρμακευτική
βιομηχανία. Μεγάλες βιομηχανίες ενδύσεως
και υποδήσεως του παρελθόντος έχουν εξα-
φανιστεί τελείως διότι το κόστος της Κύπρου
ήταν πολύ υψηλό. Πολλοί από αυτούς μετέβη-
σαν στην Ιορδανία, Συρία και άλλες χώρες για
να παράγουν. 
Ποιος κλάδος έχει μέλλον στη μεταποιητική βιο-
μηχανία; Ελπίζω πως ο κλάδος της χημείας και
φαρμακευτικής θα διατηρήσει τη ζωτικότητά
του παρόλο που και εδώ υπάρχει μεγάλος αντα-
γωνισμός από χώρες της πρώην Ανατολικής Ευ-
ρώπης.

Δεν βλέπουμε την ανάπτυξη πέραν
του 1,5% αντίθετα με τις προβλέψεις
του Υπουργείου Οικονομικών για 3%

Πραγματικός
παράδεισός μου
το Αιγαίο πέλαγος
Εσείς γράφετε ποίηση; 
Ναι, γράφω, έχω δημοσιεύσει ποιή-
ματά μου σε γερμανικό περιοδικό
όταν σπούδαζα στην Αυστρία αλλά
δεν δημοσίευσα κάτι στα ελληνικά.
Ελπίζω να βρω καιρό, να τα βάλω σε
κάποια τάξη και να τα εκδώσω.
Ένας στόχος ζωής;
Πάρα πολλούς από τους στόχους
μου τους έχω πετύχει, αλλά συνε-
χώς υπάρχουν μικροί και μεγάλοι
στόχοι. Πρέπει όμως να μετρούμε
και τον βιολογικό χρόνο. Για την
ώρα νιώθω πολύ καλά και δεν σκο-
πεύω να σταματήσω τις δραστηριό-
τητές μου.
Ποιος είναι ο πραγματικός παράδει-
σος για τον Αντρέα Πίττα; Το Αιγαίο
πέλαγος με τα νησιά του.

Η κρίση ξεκίνησε από την πραγματική οικονομία

Τι σας έκανε από γιατρός να βρεθείτε παρα-
γωγός φαρμάκων; Το πιο αγαπητό μου θέμα
ήταν πάντα η φαρμακολογία. Έχω σπουδά-
σει στην Αυστρία γενική ιατρική και έχω εν-
διατρίψει στη φαρμακολογία που είναι η επι-
στήμη η οποία παρακολουθεί το φάρμακο
από τη γέννησή του μέχρι τη χρησιμοποίησή
του στον άνθρωπο. Παρακολουθεί πώς συ-
μπεριφέρεται στα υγρά του οργανισμού, πώς
απορροφάται, πώς επιδρά κ.λπ. Όταν θερα-
πεύεις καταστάσεις που ήταν αθεράπευτες
προηγουμένως, σου προκαλεί μια αίσθηση
υπεροχής και ικανοποίησης και αυτό σε βοη-
θά να το πετύχεις η φαρμακευτική ιατρική. 
Μπορεί ένα φάρμακο να λειτουργήσει αρ-
νητικά σε έναν οργανισμό; Σίγουρα, δεν
ανταποκρίνονται όλοι οι οργανισμοί με τον
ίδιο τρόπο σε ένα φάρμακο, γι’ αυτό γίνο-
νται κλινικές μελέτες. Σήμερα γίνονται προ-
σπάθειες να βγάλουμε φάρμακα που θα εί-
ναι σχεδόν ατομικά για τον καθένα. Το κό-
στος βέβαια θα είναι ψηλό αλλά θα είναι πιο
αποτελεσματικά.

Η μάχη με τις ασθένειες περνά μέσα από τα
φάρμακα; Πρέπει πρώτα ο γιατρός να κάνει
τη σωστή διάγνωση και τα φάρμακα που υπάρ-
χουν βοηθούν πολύ. Για τον καρκίνο του στή-
θους που είναι πολύ διαδεδομένος, αυτή τη
στιγμή υπάρχουν δυο καταπληκτικά φάρμα-
κα τα οποία έχουν σώσει πολλές ζωές. 
Η ιατρική σάς έλειψε; Την ιατρική την παρα-
κολουθώ συνεχώς διαβάζοντας για νέα επι-
τεύγματα και για τα φάρμακα.
Τι θέλατε να γίνετε μεγαλώνοντας; Ήθελα να
σπουδάσω αρχαιολογία. Ο πατέρας μου ήταν
έμπορος και δεν είχαμε κανένα γιατρό στην
οικογένεια, είχαμε όμως φίλους γιατρούς που
με δική τους προτροπή μπήκα στην ιατρική.
Η αρχαιολογία εξακολουθεί να με συναρπά-
ζει και την έχω ως χόμπι. Όταν έγιναν οι ανα-
καλύψεις στον Πύργο της Λεμεσού από την
ιταλική αποστολή είχα πάει και έχουμε ως
Medochemie διαθέσει μικρά ποσά για τις ανα-
σκαφές. Η Κύπρος είναι ένας αρχαιολογικός
παράδεισος, στον Πύργο έχουν ανακαλύψει
εργοστάσιο που έφτιαχνε αρώματα και φάρ-

μακα το 2000 π.Χ. Ένας άλλος τομέας που με
ενδιαφέρει είναι η τέχνη και ο πολιτισμός… 
… τα παλιά κτίρια. Ναι, τα οποία είναι θαυμά-
σια. Αγόρασα και αναπαλαίωσα στο κέντρο
της πόλης και κατάφερα να ζουν εκεί τα δυο
από τα τρία μου παιδιά. Η Λεμεσός δεν μπο-
ρεί να μη διατηρήσει το ιστορικό της κέντρο.
Όταν ήμουν μικρός την περπατούσαμε ή την
καλύπταμε με τα ποδήλατά μας σε μικρό χρο-
νικό διάστημα. Αυτή τη στιγμή είναι δύσκο-
λο να γίνει, ο κόσμος έχει αποξενωθεί, είμα-
στε συνεχώς μέσα στα αυτοκίνητα. 
Χρόνο αφιερώνατε στην οικογένεια; Είναι γε-
γονός ότι η δουλειά και οι ασχολίες μου σε
διάφορα συμβούλια μού έχουν αφαιρέσει αρ-
κετό χρόνο αλλά πάντοτε εύρισκα καιρό για
τη σύζυγο και τα τρία μου παιδιά, στα οποία
προσπάθησα να μεταδώσω ορισμένα δικά
μου ενδιαφέροντα. 
Αυτή η ανάγκη συμμετοχής στα κοινά από πού
πηγάζει; Δεν μπορώ να την εξηγήσω, αλλά
όταν βλέπεις πολλά κακώς έχοντα κάποτε σου
ξυπνά η επιθυμία να προσθέσεις και εσύ κά-

τι για να ανατρέψεις αυτή τη ροπή των πραγ-
μάτων και να βάλεις ένα λιθαράκι προς τη σω-
στή κατεύθυνση.
Χρόνο για τον Ανδρέα Πίττα βρίσκετε; Πρέ-
πει να πω ότι ο χρόνος για τα προσωπικά μου
ενδιαφέροντα είναι μετρημένος αλλά υπάρ-
χει. Σημαντικό στη ζωή είναι ο σωστός κατα-
μερισμός του χρόνου.
Πώς αξιοποιείτε τον ελεύθερο σας χρόνος;
Παρακολουθώντας τέχνη, επισκεπτόμενος
εκθέσεις, μουσεία και διαβάζοντας κυρίως
ποίηση. Την πρώτη φορά που είχα διαβάσει
Όμηρο είχα μείνει εκστατικός και από τότε
τον λατρεύω. Τρίτη τάξη του γυμνασίου με-
τέφρασα δυο ραψωδίες του Ομήρου. Έχω
διαβάσει Όμηρο στα αρχαία, στα νεοελληνι-
κά, στα γερμανικά, αγόρασα πρόσφατα την
Ιλιάδα σε μια καλή αγγλική μετάφραση.
Τι σας συναρπάζει στον Όμηρο; Το ότι υπήρ-
ξε ο μεγαλύτερος επικός ποιητής. Έχω όλες
τις εκδόσεις που μπορεί κανείς να βρει σή-
μερα της Σαπφούς, η οποία ήταν η μεγαλύ-
τερη λυρική ποιήτρια. 

Ήθελα να σπουδάσω αρχαιολογία

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Φάρμακα «made in Cyprus»
Πόσο δύσκολο ήταν για την Κύπρο να κάνει εργοστάσιο πα-
ραγωγής φαρμάκων; Είμαι ο πρώτος που δημιούργησε το
1977 το εργοστάσιο φαρμάκων Medochemie και ο λόγος
ήταν ότι στην εισβολή είχαμε ξεμείνει από φάρμακα και
αφετέρου τα γενερικά φάρμακα τότε ήταν σχεδόν άγνωστα
στην Κύπρο.
Ποια είναι τα γενερικά φάρμακα; Αυτά των οποίων οι πατέ-
ντες έχουν λήξει και μπορούν να παραχθούν από τρίτους.
Θυμάμαι τότε μια απλή συνταγή για ένα κρυολόγημα κόστι-
ζε δέκα λίρες, ενώ θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί με γενε-
ρικά φάρμακα αξίας 3 λιρών. Όταν έκανα την βιομηχανία
μόνο σκωπτικά επίθετα άκουγα, κανείς δεν πίστευε ότι το
φάρμακο «made in Cyprus» θα μπορούσε να εξαχθεί με
επιτυχία.
Τι φάρμακα φτιάχνατε στην αρχή; Ορισμένα αντιβιοτικά και
αναλγητικά, φάρμακα της καθημερινής κρίσης. 
Χρειάστηκε κόπος για να πειστεί ο Κύπριος να τα αγοράσει;
Τεράστιος κόπος. Βέβαια στην αρχή δεν ξεκινήσαμε από την
Κύπρο διότι είναι πολύ μικρή αγορά. Αρχίσαμε με το εξωτε-
ρικό όπου υπήρχε μεγαλύτερη ανάγκη για γενερικά φάρμα-
κα. Κάναμε εξαγωγές σε χώρες της Μέσης Ανατολής, στο
Ιράκ, μετά Άπω Ανατολή, Κίνα, Ινδία.
Ο ανταγωνισμός πόσος δύσκολο ήταν από τη διεθνή φαρ-
μακοβιομηχανία; Είναι μια βιομηχανία με τεράστιο ανταγω-
νισμό, αλλά λόγω του μεγέθους, της ευελιξίας και του χα-
μηλότερου μας κόστους μπορέσαμε να επιβιώσουμε από
τον ανταγωνισμό. Βέβαια τα μεγάλα κέρδη ανήκουν στις
βιομηχανίες που έχουν τις πατέντες, που δίνουν το δικαίω-
μα για 20 ή 25 χρόνια στον κάτοχό τους να εκμεταλλεύονται
ένα φάρμακο μονοπωλιακά. Υπάρχουν φάρμακα που πω-
λούνται 100 φορές πιο ακριβά από το κόστος τους διότι εί-
ναι μονοπωλιακά. Όταν όμως λήξει η πατέντα, τότε δημι-
ουργείται μεγάλος ανταγωνισμός που ρίχνει το κόστος του
φαρμάκου στην αγορά. Εμείς έχουμε 1-2 φάρμακα που εί-
μαστε πρώτοι στην αγορά, ακόμα και στην Κύπρο.
Οι τιμές των φαρμάκων στην Κύπρο πέρασαν από διάφορες
φάσεις. Έχουν πληγεί περισσότερο τα φτηνά φάρμακα στην
Κύπρο παρά τα ακριβά, διότι στο μονοπώλιο είναι πολύ δύ-
σκολο να μπεις πάνω στην τιμή του, ενώ στα γενερικά φάρ-
μακα οι τιμές είναι αρκετά χαμηλές και είναι αυτές που
έχουν πληγεί.
Πολλοί παραγωγοί άρα πολλές τιμές; Ναι, και έχουν διαλέ-
ξει τους φτηνότερους στην αγορά. Ορισμένα δικά μας φάρ-
μακα δεν μπορούμε να τα διανέμουμε στην κυπριακή αγορά
διότι δεν καλύπτονται ούτε τα έξοδα της διανομής. 
Αυτό έχει επιπτώσεις στην ποιότητά τους; Τα φάρμακα,
πρωτότυπα ή γενερικά, πρέπει να έχουν την ίδια ποιότητα.
Υπάρχουν οι ευρωπαϊκοί κανόνες καλής παρασκευής, οι
οποίοι είναι οι πιο δύσκολοι στον κόσμο και όλα τα ευρωπαϊ-
κά εργοστάσια οφείλουν να τους εφαρμόζουν.
Η Medochemie έχει κερδίσει πολλά βραβεία, ποιο είναι το
μυστικό; Επειδή οι πωλήσεις μας αυξάνονται χρόνο με το
χρόνο είναι εύκολο να κερδίσεις το βραβείο εξαγωγών.
Η χρονιά φέτος για τη φαρμακοβιομηχανία πώς διαφαίνε-
ται; Το φάρμακο όπως και τα τρόφιμα είναι αγαθά που πάντα
χρειάζεται ο άνθρωπος, εκεί που βλέπω δυσκολίες είναι αν
ορισμένες χώρες με τις οποίες συνεργαζόμαστε έχουν προ-
βλήματα πληρωμών. Διαφορετικά δεν βλέπω τη χρονιά να
είναι πολύ αρνητική για μας.

Ανήσυχος δηλώνει για την πο-
ρεία της οικονομίας ο Πρόεδρος
της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και
Βιομηχάνων δρ Αντρέας Πίττας,
επισημαίνοντας πως η κατάστα-
ση εξελίσσεται ραγδαία από το
κακό στο χειρότερο και καλεί
την κυβέρνηση να λάβει περισ-
σότερα μέτρα. Ήδη έχουν αρχί-
σει απολύσεις και κάποιες μι-
κρές εταιρείες θα αδυνατούν
πλέον να αντεπεξέλθουν. Η κυ-
πριακή οικονομία δεν είναι
ανταγωνιστική. Θα πρέπει να
επιλυθούν διαρθρωτικά προβλή-
ματα για να μπορέσει να αντεπε-
ξέλθει στους δύσκολους και-
ρούς.
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΙΤΤΑΣ: Τα κυβερνητικά έργα πρέπει να γίνουν σε μηδενικό χρόνο

Ο Πρόεδρος της
ΟΕΒ σε ευτυχισμέ-
νες στιγμές με την
οικογένειά του, παι-
διά και εγγόνια.
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